
 

 

 

 

 

学校評価の目的は、学校運営の改善にあります。また、学校評価委員会のための資料とな

ります。本特別号では、保護者の皆様にもその結果をお知らせするとともに、本結果を来年

度の学校運営にどのように生かしていくか、その検討内容についてもご報告いたします。 

 

１ アンケート項目と到達度 

※到達度とは各設問に対して肯定的な回答（そう思う・どちらかというとそう思う）の占

める割合を示しています。 

 
設問 

到達度（％） 
児童 保護者 教職員 

1 

学校のめあてや目標を知っていますか。（児童・保護者向け） 

学校の教育方針や教育目標を理解して、教育活動を実践していすか。（教職員向

け） 

87.5  80.5  97.1  

2 

進んで学習に取り組んでいますか。（児童向け） 

お子さんは、意欲的に学習に取り組んでいると思いますか。（保護者・教職員向

け） 

92.7  81.3  94.3  

3 
授業はわかりやすいですか。（児童・保護者向け） 

わかる授業づくりに努めていますか。（教職員向け） 
90.3  77.1  100.0  

4 
家庭学習に取り組んでいますか。（児童・保護者向け） 

家庭学習の習慣が身につくように指導していますか。（教職員向け） 
91.5  87.5  100.0  

5 
友達を大切にしていますか。（児童・保護者向け） 

友達を大切にすることを指導していますか。（教職員向け） 
97.5  97.8  100.0  

6 
命を大切にして、感謝の気持ちをもって生活していますか。（児童向け） 

豊かな人間性を育む心の教育に努めていますか。（保護者・教職員向け） 
95.2  82.8  100.0  

7 
健康に気をつけて生活していますか。（児童・保護者向け） 

健康に気をつけて生活することを指導していますか。（教職員向け） 
88.5  88.5  100.0  

8 
先生はあなたのよさやがんばりを認めてくれていますか。（児童向け） 

一人一人の子どもを大切にした指導や対応をしていますか。（保護者・教職員向け） 
88.2  78.3  100.0  

9 
いじめがあった時、よく話を聞いて対応してくれていますか。（児童・保護者向け） 

いじめがあった時、すぐに話を聞いて対応していますか。（教職員向け） 
90.7  71.3  100.0  

10 

困ったことがあった時、すぐに話を聞いて対応してくれていますか。（児童・保

護者向け） 

困ったことがあった時、すぐに話を聞いて対応していますか。（教職員向け） 

90.8  82.5  100.0  

11 
事故にあわないように気をつけて生活していますか。（児童向け） 

事故防止など安全教育に取り組んでいますか。（保護者・教職員向け） 
95.2  87.0  100.0  

12 学校の施設・設備は整っていると思いますか。 87.7  62.1  94.3  

13 

保護者や地域の方と行う活動は充実していますか。（児童向け） 

市や地域の環境・施設・人材を教育活動に生かしていますか。（保護者・教職員向

け） 

83.4  59.1  97.1  
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２ ご意見・ご要望 

〇運動会について 

・全学年で徒競走を行って欲しい。親は子どもが頑張っている姿が見たいのであって、運任

せで勝ち負けが決まるような競技をわざわざ運動会で行わないで欲しい。 

・トラック内で行っている競技が遠すぎて見えないです。本部前とかにして頂けると嬉しい

です。 

・毎年ダンスの時に子どもを見つけられず、最後の方になってやっと見つけるような状態で

す。１学年あたりの人数的にも２学年合同で発表することに関してもう少し考えていただ

ければと思います。どうしても合同でやらなければならないなら隊形など考えていただけ

ればと思います。 

 →毎年徒競走をしてほしいというご意見もあれば、条件走のおかげで、運動が苦手でこれ

まで一度も徒競走で入賞したことがなかった児童が入賞でき大変嬉しかった、運動会が

嫌だった気持ちが薄れた、などのご意見もいただいております。様々なご意見をもとに、

今後どのような形で実施していくか検討していきます。 

  ダンスについては、時間などの都合上、今後も２学年合同を考えています。ダンスの隊

形や競技の実施場所については検討していきます。 

 

〇ホームページについて 

・ホームページの閲覧を楽しみにしておりますが、記事の多い学年と少ない学年があり気に

なります。どの学年も均等になるようにしてほしいです。 

 →学年職員による発信については、毎日の発信はなかなか難しいため、１週間に１回程度、

学年記事をあげるように今後も取り組んでいきます。 

 

〇施設・設備について 

・児童数に対して所蔵している図書館の本が少ないので、増やすように対応して欲しい。ト

イレなどの水まわりの整備をして欲しい。 

14 

英語科の授業は楽しいですか。（児童向け） 

お子様は、楽しく英語科の授業を受けていると思いますか。（保護者向け） 

英語科の授業を工夫し、児童のコミュニケーション能力向上を目指して取組んで

いますか。（教職員向け） 

79.7 80.3 95.4 

15 

ＡＬＴや英語教育コーディネーターと一緒に学ぶことは楽しいですか。（児童向

け） 

外国語指導助手（ＡＬＴ）や英語教育コーディネーターは、英語科の授業で英語

力向上に役立っていると思いますか。（保護者・教職員向け） 

82.0 80.4 100.0 

16 

英語を聞いたり、話したりすることは好きですか。（児童向け） 

お子様は、英語科の授業を通して、英語を聞いたり、話したりすることに興味・

関心を持っていると思いますか。（保護者向け） 

英語科の授業で、英語を聞いたり、話したりすることに興味をもって取り組める

よう指導を工夫・改善していますか。（教職員向け） 

76.6 71.1 100.0 

17 
英語科の授業を通して、英語の力が伸びたと思いますか。（児童向け） 

英語科の授業を通して、英語の力が伸びたと思いますか。（保護者・教職員向け） 
89.2 61.4 100.0 



 →市からの予算で毎年蔵書数を増やしています。また、学校独自の図書室であるスマイル

ギャラリーに、学校の蔵書数に入れていない、ＰＴＡや地域の方々から寄贈された本が

多数あります。 

  トイレなどの水まわりの整備については、多少の老朽化は否めませんが、トイレに関し

ては数年前にほぼ全てを和式から洋式に新しくしました。また、故障が起きた際にはそ

の都度、市教育委員会に相談し、対応していただいています。 

 

〇児童の送迎について 

・雨の日等天候が悪い日は学校への送迎車が多いのですが、西門（体育館脇）近くの歩道は

狭くガードレールもないので、送迎車と児童(や傘)が接触しそうな危ない場面を何度か目

撃したことがあります。また、帰りの時間は下校時刻がクラスによってまちまちなため、

長い時間待機路駐をしている送迎車もあります。事故防止のためにも、特別な事情がある

家庭以外は基本的に徒歩や自転車での送迎が望ましいと思うのですが。 

 →学校では、特別な事情があるご家庭以外は基本的に徒歩で登校するようにお願いしてい

ます。保護者の皆様には、児童の安全のために、ぜひ登校に関してのお願いや交通ルー

ルを守っていただきますようお願い申し上げます。 

 

（その他感想等） 

・忙しい中いつも子供たちの為にありがとうございます！ 

・校長先生をはじめ、素敵な先生方に恵まれてありがたい環境で小学校生活を過ごせている

と感じます。 

・子どもたち一人ひとりを大切にし、成長を温かく見守る姿勢に感謝しています。ありがと

うございます。 

・担任の先生のおかげで英語が好きなようで、自宅でも英語を楽しんで、他の教科より進ん

で取り組んでいます。 

・子供の気持ちに寄り添った指導をしていただきありがとうございます。今後ともよろしく

お願いいたします。 

・子どもは毎日学校に行くことを楽しみにしています。担任の先生のオリジナルキャラクタ

ーが好きで、家庭でもよく話題になります。先生方が子どもが興味を持つ工夫を色々考え

てくださり大変感謝しております。これからもよろしくお願いします。 

・子どもが学校でお友達との悩みがあった際も先生がすぐに対応、見守ってくださったおか

げで、楽しい学校生活を送ることができています。ありがとうございます。 

・いつもきめ細やかなご指導ありがとうございます。お陰様で安心して毎日登校することが

できています。ＨＰも毎日更新されていて、活動の様子がわかりとても嬉しいです。 

 

たくさんの心温まるコメントの数々、誠にありがとうございます。 

 

 

 

 

 



３ 考察 

【回答数】  

児 童： 601名/652名（92.1％） 

保護者： 401名/652名※児童それぞれへ回答のため（61.5％） 

教 員： 36名/36名（100％） 

 

学校評価アンケートにご協力ありがとうございます。全ての保護者からの回答はいただけ

ませんでしたが、アンケート全般にわたり、肯定的な回答を多くいただきました。 

学校の施設・設備の充実、地域人材や施設の教育活動への活用について、保護者の方々の

回答の到達度が低くなっています。今後、市教育委員会と連携し施設・設備の充実を図ると

ともに、地域を生かした教育活動ができるよう連携を図り、学校とご家庭が共通理解のもと、

お子様の指導にあたって参ります。 

また、設問によっては、児童および保護者の方々の回答の到達度において、差が見られま

した。今年度は、特別な教育課程実施による英語科授業に関する評価アンケートも行いまし

た。英語科学習の充実によって、子どもが英語に興味をもって取り組むようになったとの意

見もあれば、英語の力が伸びたかについてはよくわからないという意見もいただきました。

今後、授業参観やＨＰを通して、保護者や地域の方々への情報発信に努め、学校とご家庭が

共通理解のもと、お子様の指導にあたって参ります。 

今後も学校では、児童、保護者、地域の方々から寄せられる様々な意見を大切に受け止め、

多角的な視点から検討した上で、教育活動に生かしていきます。保護者や地域から愛され信

頼される学校づくりにより一層努めて参りますので、今後ともよろしくお願いします。 


